Ekonomika podniku — propocty naklad, trzeb, nakladové funkce (2. seminar)

Priklad 1: Firma Potravinka u vinka prodala za minuly tyden nésledujici polozky:

13x zeli 4 25 K¢/ks

200x rohlik & 2,5 Ké&/ks

75x chleba & 30 K¢/ks

23,5 Kg brambory — 16 K¢/kg

28,5 1 burcaku — 11/30 K¢

56x vejce 4 3 Ké/ks

17 kg mouky 4 Kg/13 k¢

88 x ponozka od babicky 4 66 K¢/par

Jaké jsou trzby za sledovany tyden, pokud se toto prodalo v pondeéli, v utery se prodalo 2/3
toho co se prodalo v pondeéli, v patek se toho prodalo stejné jako ve ctvrtek, ve stiedu se se

prodal 1,5nasobek toho, co v pondéli, ve ctvrtek se toho prodalo o 1/3 vice nez v utery a o
vikendu 3x tolik co v pondéli? Zaokrouhlujte na dvé desetinna mista.

Reseni:

Tpondsti = 7599 K&/pondeli

Ttyden = 60 369,82 K¢&/tyden

Piiklad 2:
Urcete, zda se jedna o variabilni ¢i fixni naklad:

Nohy stolu pro vyrobu
Elektiina pro administrativni pracovniky
Mzdy managerQ

Naklady na ostrahu
Sroubky

Maticky

Osvétleni vyroby

Deska stolu pro vyrobu
Mzdy zaméstnanct
Prondjem vyrobni haly
Nékup stroje

Elektfina pro vyrobni stroje
Plat fidice manazera
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Priklad 3:

Upravte do spravného tvaru mésicni rovnici pro spravné obdobi N=25*Q+25 000

a, v dany meésic se bude vyrabét 1 000 Ks vyrobkt N=25*1000+ 25000

b, v dany mésic se zvysi jednotkové variabilni naklady o 1/5, kviili nedostatku materialu —
vyjimecna situace N=30*Q+ 25000

¢, v dany meésic se nevyrobi zadny vyrobek N=25000=25*0+ 25000
d, rovnice je vytvofena na rok N=25*Q+ 300000

e, rovnice je upravena na pul rok N=25*0Q+ 150000

f, rovnice je vytvorena na kvartal N=25*Q+ 75000

Piiklad 4:

Firma vypocitala, ze celkové mésicni (kvétnové) variabilni nédklady jsou 2 732 016 K&.
Celkové¢ fixni ndklady za rok jsou 6 706 788 K&. Mésicni vyrobené mnozstvi za dany
(zkoumany) mésic je 4 152 Ks.

Urcete:

mésicni obecnou nakladovou funkci. N=0658 *Q + 558 899
Rocni nakladovou funkci N=0658 Q0+ 6706788
Priklad 5:

Vyrobna kolackl prodala za minuly mésic

Pocet kusti (ks) Druh Cena (K¢/ks)
300 Tvaroh 16
250 Povidla 18
310 Mak 15
Variabilni naklady na vyrobu kolac¢t jsou v tabulce nize:
Druh Var. Nakl (k¢/ks)
Tvaroh 8
Povidla 12
Mak 7

Fixni ro¢ni néklady jsou v hodnoté 680 124 K¢&.
Jaky je VH za dany mésic?
VH=13950—-7570-56 677 =- 50 297 K¢
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Priklad 6:

Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkei pro zkoumany rok i mésic.

Objem vyroby Naklady
[ks] [K¢]

Leden 9500 65 000
Unor 9530 148 000
Bfezen 9 000 145 000
Duben 10 600 151 000
Kvéten 10 400 193 000
Cerven 9200 148 000
Cervenec 8500 135 000
Srpen 10 600 97 000
ZaFi 10 400 167 000
Rijen 10 800 158 000
Listopad 11 000 162 000
Prosinec 10 900 161 000

Nomax =V * Qmax + F

Nomw =V * Quiv + F

135000 =v * 8 500+ F
162 000=v * 11 000 + F

Niok = 10,8 * Q + 518 400
Nmes = 10,8 * Q +43 200

Priklad 7:

Vypocitejte metodou dvou obdobi nakladovou funkci pro zkoumany rok 1 mésic.

Mésic Q(l) N (K¢)
Leden 5000 120 000
Unor 7 000 120 000
Brezen 5500 125 000
Duben 6 500 120 000
Kvéten 7 000 125 000
Cerven 6 500 120 000
Cervenec 4 000 115 000
Srpen 4500 120 000
Zat 5000 120 000
Rijen 7 000 124 000
Listopad 8 000 135 000
Prosinec 6 000 120 000
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Nomax =V * Quax + F

Nomw =V * Quiv + F

115000=v *4 000 +F
135000=v *8 000 +F

NrokZS*Q+1 140 000
Nmes =5 *Q + 95 000



